

□汪县乡两级人大换届选举

## 名额定了！县级450名，乡镇级1963名 南安县乡人大换届选举进入宣传发动和选民登记阶段

本报讯（记者 洪丽燕）8日，南安市召开县乡两级人大换届选举选民登记业务培训会，布置选民登记各项准备工作。

会上，南安市选举委员会办公室主任就县乡人大换届选举各环节、各时间节点的具体业务操作、注意事项进行了培训。即日起，南安市县乡两级人大换届选举在完成一系列紧张有序的准备工作后，开始进入宣传发动和选民登记阶段。

会议强调，各乡镇选举委员会、街道选举办事处要高度重视本次换届选

举工作，各选区工作组要认真组织选民登记，确保不错登、不漏登、不重登，努力使换届选举工作家喻户晓、人人皆知，激发广大选民主动登记参选的政治热情，为下一步换届选举工作打好基础。

据了解，选民登记，是一项法律性、政策性、时间性很强的工作，必须严肃、认真、细致，需要各有关部门密切配合，做到不错登、不漏登、不重登。它意味着国家对公民是否具有选举权和被选举权的确认，没有登记为选民的公民，将无法参加人大代表的

选举，也不能成为代表候选人。

什么样的人具有选民资格？据介绍，根据我国《宪法》规定，成为选民的三个基本条件为：必须是中华人民共和国公民，即具有中国国籍；至选举日年龄必须满十八周岁；没有被依法剥夺政治权利。其次，具有成为选民的基本条件的人，必须进行选民登记，列入选民名单，才能成为选民，依法行使选举权利。即，参与本次换届选举的公民到选举日（11月21日）必须年满18周岁，即2003年11月20日24时前出生的，方可登记为选民。

根据南安市县乡人大代表换届选举日程安排，县、乡选举委员会将于10月20日发布关于县、乡选区划分的公告；于10月23日公布选民登记时间、地址；于10月30日公布各选区选民名单。届时，若对公布的选民名单有异议的，可以在选民名单公布之日起五日内向选举委员会提出申诉。

据悉，今年的南安市县乡人大换届选举工作中，全市县级人大代表名额为450名，23个乡镇人民代表大会代表名额为1963名，11月21日为全市统一选举日。

## 15万公斤！官桥曙光村三红蜜柚大丰收 首次用上自动化清洗分拣机 目前销量过半

本报讯（记者 苏明明 李想 文/图）在官桥镇曙光村的山头，800亩三红蜜柚进入成熟期，沉甸甸的柚子被水果套袋包得严严实实的，掩藏在绿叶之间。“今年蜜柚的产量可达15万公斤，目前已销售过半。”泉州立雅果林有限公司负责人童俊杰表示，接下来，他将前往北方部分省份洽谈销售事宜。

曙光村拥有大片的山地，被开垦得整齐有序的蜜柚园就在村道旁，一棵棵果树沿着山坡层层叠立。工人们穿梭在果树间，轻轻一扯，成熟的柚子就被采摘下来，摘掉套袋，或金黄或橙红的柚子露出了脸。

采摘后的柚子最后被运到了今年新建的加工厂，交给一个“大家伙”——清洗分拣机处理。只见机器前端将一个个柚子“吞”进去，自动清洗后，又一个个“吐”出来，排队向前，擦身烘干。柚子继续往前传送，每个柚子“乘”上斗车模样的秤，根据不同重量被分配到不同区域。

“这是我们今年刚引进的自动化清洗分拣机，节省了大量人力物力。”童俊杰告诉记者，一车1500公斤的柚子，只需要10多分钟，就能完成清洗分拣，十分快捷便利。“经过分拣，品质较



经过机器清洁分拣的柚子，大小均匀，颜值高。

好的柚子可以精装，走礼品路线。”刚刚包装好的蜜柚，很快就有了去路，几个采购商就在一旁等着。陈永洲也是南安人，早年是从漳州订购柚子，“后来试吃了这里的柚子，发现口感非常不错，品质更好。第一年试水卖了500公斤，顾客反响很好，从此就预订这里的柚子了”。  
二批打算订2500公斤。”陈永洲也是南安人，早年是从漳州订购柚子，“后来试吃了这里的柚子，发现口感非常不错，品质更好。第一年试水卖了500公斤，顾客反响很好，从此就预订这里的柚子了”。  
与陈永洲同行的还有郑水波、郭银河、陈瑞芬等人，“三年了，我们每年都会亲自来果园，看一看、尝一尝，品质有保障就立马下单。”郑水波表示，他们每人都有几千斤的订单。  
**(下转2版)**

## 抓产业建城镇 打造产城融合高质量发展新样板 ——专访仑苍镇党委书记卓庆哲

党史上的今天 2021.10.9 星期六

1936年10月9日 红一、红四方面军在甘肃会宁会师  
朱德、张国焘、徐向前、陈昌浩率红军总部、红四方面军总指挥部到达甘肃会宁，与红一方面军会师。22日，红一、二方面军在将台堡会师。至此，三大主力红军胜利会师。

2008年10月9日至12日 中共十七届三中全会在京召开  
通过《中共中央关于推进农村改革发展若干重大问题的决定》，全面部署农村改革发展工作，赋予农民更加充分而有保障的土地承包经营权，强调现有土地承包关系要保持稳定并长久不变。

中共福建省委宣传部  
中共福建省委党史办（宣）

100  
福建省庆祝中国共产党成立100周年  
党史学习教育

福建省所有公路查验站撤除完毕

8日，记者从省交通运输厅获悉，截至7日23时，随着厦门同安高速公路出口外公路查验站撤除，全省所有公路查验站点全部撤除，查验人员撤离，交通管制临时安全防护设施清除，同时封闭的高速公路出入口全部解除管制，车辆畅通无阻。

本轮疫情发生后，为防控疫情，相关市县防疫指挥部依规设置了公路查验点，规范开展车辆查验工作，在确保符合疫情防控要求的条件下通行。为保障应急物资运输渠道畅通，满足人民群众生产生活需求，省交通检疫组要求各地在疫情发生地未封闭的高速公路收费站科学合理设置应急物资专用绿色通道，并设置明显的标志牌，优先保障应急物资运输车辆快速通行。各地依托高速公路收费站、服务区、“司机之家”等场所增设流动核酸检测点，为应急物资运输车辆司乘人员开展核酸检测提供便利。建立应急物资专用绿色通道联合值班值守制度，开展联合应急值班值守工作，及时协调解决应急物资通行和运输保障问题。

根据我省疫情防控情况和封控区、防控区、防范区调整情况，省交通检疫组督促各地及时撤除相关公路查验点。随着泉州、莆田、厦门全域陆续降为低风险地区，各地同步完成了公路查验点撤除工作，至10月7日23时，全省所有公路查验站撤除完毕。

另据统计，今年国庆节假日期间，全省高速公路货车交通量达到日均44.6万辆次，与去年同期相比增长8.5%。

（福建日报·新福建客户端）

■本报记者 赖香珠 通讯员 苏雅如

“仑苍镇产业实力雄厚，科技化、智能化水平走在全国同行业前列，是国内外具有重大影响力的水暖阀门产业基地。未来几年，我们将聚焦高质量发展这一条主线，持续实施两个振兴，深入推进三大建设，加快将仑苍镇打造成水暖厨卫重点镇、南安西部产城融合示范镇和社会治理先进镇。”近日，仑苍镇党委书记卓庆哲接受本报记者专访，畅谈未来发展之计。

作为水暖之乡，水暖阀门产业振兴就是“振兴篇章”的重头戏。卓庆哲介绍，仑苍镇将通过完善市场监管，规范产业发展秩序，围绕九牧集团、申利卡铝业等大型龙头企业开展产业链、供应链、金融链探索创新和智能化生产线改造、产品线提升，加快建成更加成熟、更加完善的水暖阀门全产业链体系，同时锚定数据化、信息化方向，发挥水暖阀

门产业标准化程度高的优势，完成水暖阀门产业数字化改造，推动各类产业数据在仑苍镇汇聚，建设具有国际先进水平的水暖阀门产业数据高地。

此外，仑苍镇也将持续发力，推动乡村振兴。在山区村，大力发展战略性新兴产业，如蕉坑油茶、后垵橄榄等特色农产品和蔡西村文旅产业；在镇区村，用好仑苍、大宇、园美等淘宝村电商载体，确保优势产业给群众带来实实在在的“获得感”。同时，深入实施“一革命四行动”，布局一批农村环境优化、美化建设项目，建设生态宜居乡村环境；鼓励各村（社区）发挥乡贤优势，深入推进移风易俗和农村文化阵地建设，培育守望相助、互助互爱的农村新风貌。

在产城融合、民生保障、平安仑苍建设方面，仑苍也将有新的探索。产城融合上，仑苍将围绕“一核三区”整体规划，推进产城融合建设。“一核”即

幸福院，弘扬仑苍人爱老尊老传统，加快建设具有仑苍地域特色、产业特色的养老服务体系。

平安仑苍建设上，将绷紧安全生产这根弦，始终将生产安全、消防安全、建设安全等重点领域、重点部位作为保障发展的头等大事，持续为经济社会发展提供安全环境；全力支持仑苍派出所创建国家级“枫桥式派出所”，建强村镇两级综治平安队伍和“人防+技防”的设备体系，深化综治平安；做实做好基层社会治理网格化试点工作，完善、夯实基层社会治理数据库，用足用好场景运用体系，实现基层社会治理网格化对仑苍镇各领域的全覆盖、全支撑、全推动，将仑苍镇建设成为具有典型代表意义的社会治理先进镇。

征程乍起，满目葱茏。卓庆哲表示，仑苍镇将全面落实市委市政府决策部署，坚持以城兴产、以产养城，围绕一个产业激活一个城镇的思路持续推动“产城一体”发展，以满足人民日益增长的美好生活需要为宗旨，加快宜居宜业宜商宜学的现代化新仑苍建设，奋力在南安全方位高质量发展超越大局中走前列、做贡献，倾力打造产城融合发展样板镇。

南安拨付专项补助金394万元  
支持企业技术改造

本报讯（通讯员 卢珊珊 记者 陈亮亮）近日，南安市财政局拨付技术改造专项补助资金394万元，确保专款专用，切实提高财政资金使用效益。

据了解，该项资金将专项用于支持工业企业运用新技术、新设备、新材料，对现有生产设施、工艺条件、生产环境等进行改造提升。

